

# 以色列侵吞12平方公里巴勒斯坦土地

## 这是30余年来最大规模的一次侵吞

以色列“现在就和平”组织3日披露，以色列政府上周批准“没收”超过12平方公里约旦河西岸的巴勒斯坦土地，是30余年来侵吞巴勒斯坦被占领土面积最大的一次。以色列极右翼官员主导此举，声称目的包括阻止巴勒斯坦建国。

### 收为“国有”

“现在就和平”组织说，这片土地位于约旦河谷地区，面积12.7平方公里，以色列政府6月25日收为“国有”。这是自1993年巴以签订《奥斯陆协议》以后最大规模吞并。

“现在就和平”组织反对以色列在约旦河西岸巴勒斯坦被占领土扩建犹太人定居点，并长期追踪定居者活动。国际社会普遍认为这类犹太人定居点为非法。

按美联社解读，把巴勒斯坦土地收归以色列“国有”后，以色列政府将把这些土地租借给以色列公民，用于建造定居点住房，并将禁止巴勒斯坦人拥有土地所有权。而且，早在作此宣布前，以色列政府已经把这片土地列为军事区；“没收”后，可以根据以色列法律驱赶当地巴勒斯坦居民。

以色列今年3月在约旦河谷地“没收”8平方公里土地，2月在耶路撒冷以东“没收”2.6平方公里土地。“现在就实现和平”组织说，今年成为以色列迄今侵吞巴勒斯坦被占领土面积最多的年份。此前最多的一年是2014年，据《以色列时报》报道，当年侵吞面积约为4.8平方公里。

### 极右得势

在以色列所占巴勒斯坦土地上新建或扩建犹太人定居点，是以色列执政联盟中极右翼成员的主要目标。美联社说，以色列在约旦河西岸咄咄逼人的扩张，反映出犹太定居者群体在总理本雅明·内塔尼亚胡政府中的强大影响力。内塔尼亚胡为维持其政权，依赖极右翼政党支持。

以色列财政部长、宗教犹太复国主义者党主席比撒列·斯莫特里赫主导“没收”，其本人就是犹太定居者。他3



2023年2月23日在约旦河西岸的犹太人定居点吉瓦特泽夫拍摄的房屋。图据新华社客户端

日说，今后几天将批准在约旦河西岸分阶段推进大约6000套犹太人定居点住房建设。

斯莫特里赫称，他的目的是巩固以色列对所占巴勒斯坦土地的控制，阻止一个独立的巴勒斯坦国的建立。

美联社说，以方“没收”巴勒斯坦土地可能导致约旦河西岸局势进一步紧张。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）去年10月7日袭击以色列，双方爆发新一轮大规模冲突。哈马斯说，发动袭击的原因包括以色列扩张犹太人定居点。据联合国汇总，本轮巴以冲突爆发至今，犹太定居者对巴勒斯坦人的袭击超过1000次，导致大量巴勒斯坦人死伤。

### 阻碍和平

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克3日说，以方最新举动是“迈向错误方向的一步”，而“我们希望前进的方向是通过谈判实现两国方案”。

美联社分析，以色列侵吞12平方公里巴勒斯坦土地后，可以沿着一条与约旦接壤的关键走廊，把两块已经存在的犹太人定居点连在一起，这将使得巴

勒斯坦更加难以把遭到分割的巴方土地连接起来。

以色列长期侵占巴勒斯坦土地并建设、扩建犹太人定居点，是巴以实现持久和平的主要障碍之一。以色列迄今在约旦河西岸建有超过100处定居点，犹太定居者超过50万人。其中一些定居点已经发展成完整的小城镇。

约旦河西岸300万巴勒斯坦人则生活在以色列军事统治下，他们的聚居地被犹太人定居点分割包围，无法连在一起。巴勒斯坦民族权力机构名义上控制约旦河西岸，却被以色列禁止在约旦河西岸60%的地区施政，其中包括犹太人定居点以及住着成千上万巴勒斯坦人的地区。

“现在就和平”组织犹太人定居点活动追踪项目主管约尼·米兹拉希指出，以方最新“没收”举动，旨在把巴勒斯坦人驱赶到遭犹太人定居点包围的一片片孤立土地上，令巴勒斯坦无法独立建国。

一些国际人权组织早已谴责以色列在约旦河西岸施行种族隔离，违反国际法。以色列予以否认，称这是对以色列国合法性的攻击。

据新华社

## 法国政府发言人 竞选活动中遇袭

法国总理加布里埃尔·阿塔尔4日证实，政府发言人、执政党复兴党议员普丽斯卡·泰弗诺在竞选活动中遇袭。国民议会选举第二轮投票在即，暴力事件的出现增添紧张气氛，政府承诺加强投票日警戒。

阿塔尔当天在社交媒体平台X发文说，3日晚，泰弗诺、她的副手以及一名复兴党内人士在巴黎附近张贴竞选海报时遭4人袭击。阿塔尔强调，“暴力和恐吓……在我国绝无容身之地”。

泰弗诺是总统埃马纽埃尔·马克龙领导的中间派执政联盟“在一起”议员候选人之一。她告诉法国《巴黎人报》，她本人没有受伤，将继续参加竞选，但她的副手和那名党内人士被大约10名身份不明的年轻人打伤，已送医治疗，尚不清楚其伤势如何。

检方说，已对一起使用武器袭击公职人员的案件展开调查，拘留4人，包括3名未成年人。检方没有说明其袭击动机。

法国6月30日举行首轮国民议会选举投票，当晚公布的主要出口民调显示，极右翼政党国民联盟大幅领先于左翼联盟“新人民阵线”和中间派执政联盟。第二轮投票定于7日举行，随着投票日临近，一些竞选活动受到暴力事件影响。除泰弗诺外，萨瓦省的国民联盟候选人玛丽·多希说，她3日在一处市场遭到一名店主袭击。

据新华社

## 以色列北部 遭黎巴嫩真主党袭击

以色列军方4日发布声明说，以色列北部多地当天上午遭到黎巴嫩真主党发射的约200枚火箭弹和导弹以及20多架无人机袭击。随后，以军战机空袭了黎巴嫩南部的发射阵地。

声明说，被以军拦截的数枚火箭弹和导弹的碎片以及部分无人机坠落在多个地区，引发火势。

黎巴嫩真主党4日发表声明说，当天向以军4个指挥中心和1个情报基地发射了约200枚导弹，以报复真主党高级指挥官纳赛尔3日在以军空袭中被炸死。黎巴嫩真主党3日确认纳赛尔和另一名真主党成员死于以军空袭。

以军说，纳赛尔是黎巴嫩真主党“阿齐兹”部队的指挥官，该部队负责从黎巴嫩西南部向以色列领土发动袭击。

据新华社

## 斯洛伐克将总理遇刺案 定性为恐怖袭击

斯洛伐克检察机关4日宣布，总理罗伯特·菲佐遇刺事件被定性为恐怖袭击，而非原先的谋杀未遂，嫌疑人也将面临实施恐怖袭击罪名指控。

5月15日，现年59岁的菲佐在斯洛伐克中部汉德洛瓦镇开会后与支持者见面时遭一名枪手近距离射击，身中数枪，伤情严重，经手术救治后脱离生命危险，5月底出院，回到首都布拉迪斯拉发的家中休养。据当地媒体报道，枪手是71岁的诗人尤拉伊·钦图拉，被当场逮捕，在狱中关押至今，被控谋杀未遂罪名。

总检察长办公室一名发言人向法新社记者确认，已通知嫌疑人，案件被定性为“特别严重的恐怖袭击罪行”。

政府官员起初表示这起未遂刺杀是受政治动机驱使的“独狼”式袭击，后来宣布袭击可能有“第三方”协助。

根据斯洛伐克刑法，一旦被判为恐怖袭击罪，最高刑罚是终身监禁。

据新华社

# 特朗普领先优势略扩大 拜登坚持不退选

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登在竞选辩论中表现不佳，共和党籍竞选对手唐纳德·特朗普的支持率领先优势有所扩大，民主党内部和支持者中传出拜登应放弃竞选连任的呼声。拜登和白宫3日表示，他无意退选，将坚持到底。

根据美国《纽约时报》3日发布的民意调查结果，与辩论前一周相比，在可能投票的选民中，目前特朗普对拜登的支持率优势从3个百分点扩大至6个百分点，前者目前为49%，后者为43%。特朗普在全部注册选民中对拜登的优势更多，为49%对41%。在收看了辩论的选民中，60%认定特朗普胜，22%认定拜登胜。

《纽约时报》称，民调为不少民主党人的忧虑提供“初步实证”，即拜登在辩论中的不佳表现恐进一步削弱他在11月5日选举中战胜特朗普的可能性。

然而，据美联社报道，拜登3日告诉竞选团队：“我将竞选到底，并且获胜。”被问及拜登是否考虑退选，白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔回答：“完全没有。”

拜登6月27日与特朗普进行2024年总统选举首场电视辩论。拜登3日接受媒体采访时承认自己“搞砸了”，但强调这只是一时失误，选民应看到他执政以来的成绩。

《纽约时报》和美国有线电视新闻网援引消息人士的话报道，拜登私下承认，如果不能迅速平息公众质疑，他的竞选前景将“命悬一线”。不过白宫否认了这类报道内容。

按照媒体描述，拜登的辩论表现在民主党中引发对于他最终能否战胜特朗普的担忧。民主党及其“金主”中已出现要求拜登退选的声音。

民主党籍联邦众议员劳尔·格里哈尔瓦告诉《纽约时报》，如果拜登决定继续参选，他会支持，但现在可“把目光转向别处”。他说，拜登的责任是“（为民主党）保住这个位子，而退选是这一责任的一部分”。

民主党主要“金主”之一、奈飞公司创始人里德·黑斯廷斯同样认为，拜登“应让位给一名精力充沛的民主党领导

人以击败特朗普”。

据美联社报道，在民主党内部，副总统卡玛拉·哈里斯、加利福尼亚州州长加文·纽森和密歇根州州长格蕾琴·惠特默被认为是接替拜登继续竞选的潜在人选。哈里斯自称将继续力挺拜登：“拜登是我们（确定）的提名人。我们击败过特朗普一次，我们将再次击败他。”

拜登3日晚在白宫与20多名民主党籍州长举行当面或线上会晤。按照一些与会州长的说法，他们与拜登就那场辩论进行了“坦率”讨论。明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹在会后面告诉媒体记者，他们都认为拜登表现不佳。不过，沃尔兹和马里兰州州长韦斯·穆尔均表示，与会州长全都承诺继续支持拜登竞选。密歇根州州长惠特默也与会，她在社交媒体上同样表示仍支持拜登。

不过，《纽约时报》在3日报道中称，无论是拜登还是特朗普，都不太受美国选民欢迎，辩论后选民的厌弃情绪愈发明显，分别有61%和55%的选民对拜登和特朗普持负面评价。

据新华社